

Torrelavega al día.

EL MERCADO DE AYER

El de ayer fué un mercado excepcional, como lo fué siempre el próximo anterior á los días en que la gente celebra la Nochebuena y la Navidad. Los vendedores, que conocen admirablemente la gran demanda en este día, acuden á las plazas con los mejores géneros de los disponen, seguros, segurísimos de que han de obtener pingües ganancias. Daba gusto, causaba admiración contemplar lo bien abastecidos que estaban ayer los tres centros de contratación. Si en una plaza había muchas mercancías, en la otra había todavía más. Donde más movimiento se notó fué en la Plaza Mayor. Más de una hora permanecimos en ella entreteniéndonos mirando las aves de corral. A las diez de la mañana irrumpieron en la sección destinada á la venta del averío gran número de criadas de servicio con las cestas al brazo en busca del correspondiente gallo para celebrar, en compañía del besugo á la mayonesa, la próxima Pascua. Las aldeanas portadoras de las aves, cansadas de la caminata que se habían dado viniendo desde sus pueblos á la ciudad, atardecidas por el frío intenso de la mañana, se adormecían al sol que las bañaba, indiferentes en la apariencia á todo cuanto pasaba alrededor de ellas. Los precios de ayer fueron los que detallamos á continuación: los cerdos destinados al sacrificio rápido se vendieron á 37 pesetas la arroba; las medias crías, de 150 á 175 pesetas una; las crías, de 45 á 60; los terneros lechales, á 40 pesetas la arroba; los corderos, á 12; las ovejas, á 18; los carneiros, á 15; las gallinas, de 8 á 10; los gallos, de 9 á 11; los conejos, á 4 y á 5; las sordas, á 3'50; la docena de huevos, á 3'75 y á 4; la de repollitos, á 4'50; la de berzas, á 2'40; la de cebollas, á 0'70; la de granadas, á 2; el kilo de queso pastiego, á 2'50; el de fábrica, á 3'50; el burgalés, á 3'60; el de merluza, á 4; el de ajos, á 1; el ciento de naranjas, á 6; el de limones, á 4'50; el de guindillas, á 1; el manjazo de zanahorias, á 0'20; el par de besuros, de 3 á 3'25; cada chicharro, á 0'30; la arroba de manzanas corrientes, á 5'25; las manzanas, á 5'50; la arroba de patatas, á 2'20; el celemin de maza, á 4'25; los trece kilos de alubias corrientes, á 14; las de riñón y canarias, á 17; el celemin de castañas, á 2; el de nueces, á 4'50; y los cuernos, á 16 pesetas el par. De abaracas había unos 4000 pares próximamente, vendiéndose á como la gente ofrecía por ellas.

REGIONALES

Desde Astillero.

DEL MUNICIPIO

Con asistencia de nueve concejales se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Monar, aprobándose el acta de la anterior. Se concede permiso á don Francisco López para conducir materiales en autocamión al sitio del Potrañés, mediante el pago de 250 pesetas y arreglo del camino. Igualmente se concede un plazo de dos meses á don Justo Tijero para la construcción de una atarjea para derivar aguas fecales al alcantarillado general.

Se acuerda no admitir la dimisión del cargo de concejal presentado al señor gobernador civil por don Rodrigo Barquín, por no ser admisibles las razones en que la fundamenta. Asimismo se acuerda admitir la dimisión del edil don Aureliano Gallo, motivada por razones de salud, acreditadas con certificado facultativo, que acompaña.

El señor Monar presenta una moción proponiendo la instalación en esta localidad de una central de teléfonos del Estado, y hace atinados razonamientos respecto á las ventajas que habría de proporcionar á la industria, al comercio y al público en general, por la diferencia de tasas en relación con la Interurbana y hasta por la comodidad, y ruega á sus compañeros le autoricen para solicitarlo de la Dirección de Correos y Telégrafos, de acuerdo con el Ayuntamiento. Tales razones son las que la Corporación acepta la moción y hasta el público asistente á tan beneficiosa iniciativa, que inudablemente ha de reportar á este pueblo grandes beneficios, por lo que nos complacemos elogiar al señor Monar por tan plausible idea, cuya realización esperamos sea pronto un hecho.

DE SOCIEDAD

Nuestro respetable amigo don Alfredo Chelvy, gerente de los talleres Herederos de Lavin y Compañía, se le ha practicado, en Madrid, una dolorosa operación, y según nuestros informes su estado es relativamente satisfactorio, lo que sinceramente celebramos, deseándole un pronto y definitivo restablecimiento.

—Después de una tournée por varias poblaciones de España, ha regresado á su hogar nuestro estimado vecino don Cándido Lavin. Sea bienvenido.

LOP

El partido entre "probables" y "posibles".

Agua, frío, nieve y... desilusión.

POR EL PRESTIGIO Y LA AUTORIDAD DE LA FEDERACION

Con una loable y plausible intención, que forzadamente hemos de reconocer y que todo buen deportista tiene el deber de estimar, en los primeros días de diciembre comenzó la Federación Cantábrica sus trabajos de preparación y selección del equipo que representará á Santander en los partidos interregionales.

Para realizar sus trabajos de adaptación y de acoplamiento, la Federación combinó fechas puesta la mirada únicamente en el ideal que se perseguía y, al hacerlo, para nada tuvo en cuenta el organismo federativo, porque no tenía por qué, ciertas conveniencias de carácter interno que afectaban al "Racing Club".

Por eso, en las alineaciones de los equipos de "probables" y de "posibles", la Federación procedió con arreglo á lo que aconsejaba el valor deportivo de cada jugador, y, como es indiscutible el de los señores Santuste y Ortiz, se les designó y anunció para el encuentro de ayer.

Conocemos al detalle el proceso de las gestiones que desde hace algunos días ha venido realizando el "Racing Club" para evitar á toda costa el que los jugadores recientemente repatriados contendiesen en la tarde de ayer, y juzgamos la cuestión con un deplorable espíritu antideportivo, solicitador, primero amistoso y después oficialmente, de la Federación, que dichos jugadores no contendiesen hasta los partidos que se jugaran los días 23 y 25, en los campos del Sardinero.

La gestión amistosa se rechazó desde el primer momento, entendiéndose, y entendiéndose muy bien la Federación, que sus órdenes debían ser acatadas y cumplimentadas, de no existir una razón de fuerza mayor que lo impidiese.

Se contestó entonces por el "Racing Club" que sus jugadores no estaban lo suficientemente entrenados para jugar el día 20; pero que jugarían el día 23, y ante esto, que se señalaba un marcado propósito de oposición por parte de la Sociedad racinguista, la entidad federativa insistió en que sus órdenes fueran acatadas sin más protestas.

El "Racing Club" viéndose agotados todos sus procedimientos, y no pudiendo eludir hábilmente el mandato imperativo de la Federación, recurrió entonces al manoseado procedimiento del certificado médico, y con el pretexto de que sus jugadores padecían, el uno una "bronquitis aguda" y el otro una "disenteria", consiguió que estos no se alineasen en la tarde de ayer, desobedeciendo de manera poco hábil las órdenes de la Federación y defraudando las esperanzas del público, que desconocía todos estos detalles. Los "dos enfermos" presenciaron tranquilamente el partido, y éste se desarrolló de forma que luego, brevemente, relataremos.

Todo esto ha creado un estado de agitación y de protesta en la afición deportiva, que de seguro habrá de reflejarse en las resoluciones que hoy adopte la Federación Cantábrica.

Hasta que estos acuerdos sean hechos públicos de una manera oficial, nosotros hemos de limitar los comentarios. No queremos interferir en las determinaciones que adopte el organismo federativo; pero sí nos parece oportuno indicar que reputamos el procedimiento seguido en esta cuestión por el "Racing" y que estamos, incondicionalmente, al lado de la Federación Cantábrica para sostener, por encima de todo, su autoridad y su prestigio deportivo.

Lo que es mucho más moral que todos esos proyectos asentados á base de una más ó menos lucida recaudación en taquilla.

AGUA, FRIO, NIEVE Y DESILUSION

Aguantando el frío, soportando la lluvia y recibiendo el beso helado de la nieve, sufrimos ayer la desilusión de presenciar un encuentro entre "probables" y "posibles", falto de todo interés.

La Federación Cantábrica, organizadora del partido, había anunciado dos alineaciones muy estimables; pero al presentarse los equipos en el campo observamos que Santuste y Ortiz, por una estratagema del "Racing"; Barbosa y Amós, por estar realmente lesionados; y Julio Gacitúa, por encontrarse ausente, y Pagaza y Prieto, por haberse justificado con dos certificados médicos, estando á pesar de ello, el primero dispuesto á jugar, no podían contender, con lo que el encuentro carecía de toda importancia, ya que la mayoría de los jugadores que no contendían seguramente habrían de ser seleccionados para el partido interregional.

Jurado: presidente, don Tomás Agüero; cronometrador, don R. Malliá; juez de sala y llegado, don T. Díaz; secretarios, señores Aldasoro, San Emeterio y Cosío; comisario general, señor Ganzo.

El club organizador ruega á cuantas personas ha enviado besalamano, su contestación lo antes posible.

EN MURIEDAS.—CAMPEONATO SERIE C.

Si interesante es el partido que en estos campos, y á las tres de la tarde, se celebrará entre los equipos Eclipse-Muriedas, no menos ha de resultar el que para disputarse dos puntos del grupo C juegan por la mañana, á las diez y media en dichos campos, el Radium F. C. y el Albericia Sport, ya que, dado el haber perdido por un solo tanto el Albericia en la primera vuelta, hará que este equipo vaya en busca de revancha, á la que se opondrá con todo su esfuerzo el Radium F. C. Arbitraré este encuentro el inteligente aficionado Ciriano Suárez.

SOCIEDAD DEPORTIVA RADIUM F. C.

Se publica á todos los socios se pasen esta noche, de siete y media á nueve, por el café "Antiguo de Rucabaco", para enterarse de un asunto de sumo interés é inaplazable resolución.—La Directiva.

SOLLERIU

Desde Escobedo.

El próximo domingo se celebrará en los campos de este pueblo un interesante partido de campeonato entre los equipos Arenas de Escobedo, y Deportivo, de Igollo, partido que ha despertado gran interés, debido á la igualdad de ambos equipos ya que en el partido anterior quedaron empatados á cero.

El Arenas presentará su mejor equipo y está dispuesto á no dejarse llevar los puntos del partido, puesto que le perjudicaría una derrota, debido á la buena puntuación que lleva.

EL CORRESPONSAL

Resultado de un partido.

POR TELEFONO

Irún.—Se ha celebrado el partido de fútbol entre los equipos Victoria Ploggen y Real Unión, el primero de cuyos equipos jugará el domingo en la capital montañesa.

El partido fué muy interesante y fué ganado por los iruneses por tres tantos á uno. Se cree que en el próximo encuentro el equipo checo se desquitará de la derrota, reforzando sus líneas.

DE SOCIEDAD

Después de unos brillantes exámenes en la Academia de Ferrol ha obtenido el título de maquinista mayor de la Armada nuestro estimado amigo particular don Rafael Costea y Aguirre, á quien cordialmente felicitamos.

Con licencia de Pascuas, ha llegado á esta población nuestro querido amigo el teniente de Infantería don Julio Alonso, hermano del digno juez de Cangas de Onís que tan brillantemente intervino en el descubrimiento del autor del robo de las coronas de la Virgen de Covadonga.

Sea bien venido tan excelente amigo y culto militar.

Se encuentra desde hace algunos días enfermo, aunque no de gravedad, nuestro joven y estimado amigo el notable pianista santanderino Carlos José Gacitúa.

Hacemos sinceros y fervientes votos por el restablecimiento total de tan querido amigo.

CONCURSO

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España saca á concurso el transporte de 6.000 toneladas mensuales de carbón desde Musel ó San Juan de Nieva á los puertos de Pasajes, Bilbao, Santander ó Coruña, durante los meses de enero, febrero, marzo, abril, mayo y junio de 1924.

La Agencia Comercial de la Compañía del Norte en esta ciudad, queda encargada de informar á los que deseen tomar parte en dicho concurso respecto de las condiciones y requisitos para concurrir al mismo.

Las proposiciones deberán ser remitidas en sobre cerrado y lacrado al señor Secretario de la Dirección de la Compañía del Norte en Madrid, antes de las diez y ocho horas del día 28 de diciembre de 1923.

LAS NOTICIAS

UN HURTO

Por la Comisaría de Vigilancia se ha cursado al Juzgado de instrucción del Oeste una denuncia presentada por José Bárcena Lasera, limpiavías de la estación del Cantábrico, quien dice cuenta de haberse sido sustraída una pelilla, valorada en unas 45 pesetas, del lugar donde la dejó mientras se hallaba trabajando.

Doctor Amadeo Santín Arias

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA INTERNA

Consulta de 11 á 1 y de 3 á 4.
Amós de Escalante, núm. 12, 2.º, izquierda.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 654.
Trasentes que han recibido albergue, catorce.
Enviados con billete de ferrocarril á sus respectivos puntos, cinco.
Asilados que quedan en el día de hoy, 139

G. IÑIGO

Oculista

Consulta de diez y media á una y de cuatro á cinco.—Velasco, 7.—Teléfono 869.
Gratis, miércoles y viernes.—San Francisco, 6.

UN ROBO

A las cinco y veinte de la madrugada de ayer, al hacer la requisa el guardia municipal de servicio en la calle de José Ramón Dóriga, advirtió que se hallaba abierta la puerta de la fábrica de licores de don José Calderón G. Rueda.

Inmediatamente fué avisado el encargado de la fábrica, y se hizo un reconocimiento en el interior de la misma, notándose que los cajones de la mesa del escritorio habían sido violentados. También habían intentado los ladrones abrir la caja de caudales; pero no pudieron conseguir su propósito.

LOS REYES EN GUADALAJARA

Hoy será firmado por el Rey el decreto reorganizándolo el Directorio.

Se asegura que entre los rebeldes y las tropas federales mejicanas se ha concertado un armisticio.

NOTAS POLITICAS

LA "GACETA"

Entre otras disposiciones se publican en la "Gaceta" de hoy las siguientes:
Real decreto de la Presidencia, nombrando para la canonía vacante de la Catedral de Sigüenza al presbítero don Casimiro Campos.
Idem ídem para la iglesia primada de Toledo, á los presbíteros don Hernán Cortés y Pando y don Francisco Vidal.
Promoviendo á la dignidad de Dean de la primera sala pontifical, vacante en la Catedral de Tenerife, al canónigo de la misma don Enrique González.
Real orden autorizando el trabajo en horas extraordinarias en el Negociado del Censo de la población de la Dirección general de Estadística y en las secciones provinciales de Estadística de Barcelona, Oviedo, Valencia y Vizcaya.
Que se efectúen trabajos á destajo en las secciones provinciales de Estadística de Barcelona, Madrid, Oviedo, Valencia y Vizcaya con arreglo á las diversas reglas que se publican.
Real orden de Gracia y Justicia disponiendo que se amorticen plazas de magistrados en las Audiencias de Barcelona y Málaga.
Real orden dejando sin efecto la de 11 del actual, declarando amortizada la vacante de una secretaría de la Sala cuarta del Tribunal Supremo, y disponiendo que dicha plaza se provea por concurso.
Reales órdenes de Guerra licenciando á varios individuos del Tercio Extranjero.
Disponiendo que la tramitación de los expedientes que se instruyan á los reclutas que falten á concentración, se sujeten á las reglas que se indican.
Real orden de Hacienda fijando en seis horas las de trabajo en las dependencias de la Delegación de Hacienda de Madrid.
Real orden de Gobernación nombrando aspirante de primera clase del Cuerpo de Vigilancia en Vizcaya, al de segunda, don Luis Marcote.

ENFERMEDADES DE LOS NINOS

Rafael Estañ

Médico de la GOTA DE LECHE
Isabel II, 6. 3.º.—Consulta de once á una.
Teléfono 346.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

DISTRITO DEL ESTE

Nacimientos: varones, uno; hembras, una. Matrimonios, dos. Defunciones, ninguna.

DISTRITO DEL OESTE

Nacimientos: varones, uno. Matrimonios, dos. Defunciones.—Aurora Cuesta Ibañez, veintiséis meses; Peña Castillo, José Revuelta García, treinta años; Hospital civil, Florentina González Gómez, dieciocho años; Hospital civil.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE DON IGNACIO ZALDIVAR Y OLIVER

Mañana, día 22, se dirán misas en sufragio de su alma en la parroquia de Santa Lucía, Padres Redentoristas é iglesias de Bejorís.

Sus hermanas y demás familia suplican una oración por su alma.

Existir don Marcelino Mazón Cagigas, anciano venerable que gozaba del mayor respeto y de grandes prestigio y á quien se tenía en gran aprecio en toda aquella comarca.

Descanse en paz el finado y reciban nuestro pésame más sentido sus hijos don Pedro, don Victoriano y doña Pilar; hijos políticos don Fernando Bringas, don Serafín Castañedo y doña Angela Ballesteros y demás familia.

Ayer subió al cielo la niña de ocho meses de edad Ofelia Martínez Francos.

Muy apenados por esta desgracia que les aflige, acompañamos de todo corazón en su hondo dolor á los atribulados padres, don Francisco Martínez Larderas y doña Antonia Francos Martínez, deseándoles resignación para sobrelevar su desgracia.

Ayer rindió cristianamente su alma al Señor don Ramón Davó Peñalva, viuda de don Ignacio Soriano.

Al ser conocida la triste noticia causó muy dolorosa impresión y fueron innumerables las personas que acudieron á testimoniar el pésame á la distinguida familia de la finada, tan estimada en nuestra ciudad.

Modelo de esposas y de madres, la venerable dama que acaba de bajar al sepulcro encarnaba todas las virtudes que tanto enaltecen á la mujer española.

Caritativa, bondadosa, afable y buena, con esa bondad que es privilegio de los corazones puros y de las claras inteligencias, la virtuosa señora gozó de la más alta consideración social y en el transcurso de su dilatada vida se vio rodeada de todos los respetos y supo captarse todas las simpatías.

De todo corazón nos asociamos al sentimiento general por esta desgracia que la llevó el luto y ha llenado de aflicción á una familia estimadísima en Santander, y enviamos el pésame más sentido á los hijos de la finada, doña Dolores, don Enrique (particular y muy querido amigo nuestro), don Antonio y doña Trinidad; hijos políticos doña Concepción Davó, doña Romana Bergas y doña Ramona Corona y demás familia.

JESUS MATA

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.

RAYOS X.—DIATERMIA

Medicina y cirugía de la especialidad.

Consulta de 11 y media á 1 y de 3 á 4 y media

Marcelino de Sautola, 2, 2.º derecha.

CASA DE SOCORRO

Asistidos ayer:
Julian López Jiménez, de tres años, de una herida incisa en el ojo derecho.
Victoria González, de cincuenta y cinco años, de extracción de una astilla del dedo anular de la mano izquierda.
José Román Alvarez, de catorce años, de una herida punzante en el dorso de la mano izquierda.

EL ROBO DE SUANCES.—DOS DETENIDOS.

La Guardia civil del puesto de Suances ha puesto á la disposición del Juzgado de instrucción á José Fidel Sáez Martínez, natural de Lérida, de 28 años de edad, casado, de oficio barquillero, y á Emilio Lorenzo Gallego, casado, de 30 años de edad, albaillo, ambos vecinos de Suances, por suponer que son los autores del robo cometido en "Villa Carlota", de la propiedad del vecino de Madrid don Francisco Jara Herrera, de la que es guardajurado Julián Gómez.

El juez municipal de la vecina villa, don Román Mata Seco, ha instruido las diligencias oportunas, habiendo podido averiguar que de la casa robada faltan diez toallas, dos pares de gemelos, cinco mantos, once sábanas, 22 almohadas, cuatro colchones, tres catzoncillos, dos cucharillas de plata, una manta de viaje, un par de botas y una tela de colchón.

El juez, señor Mendator, tomó ayer declaración á los detenidos desordenando su libertad, por no resultar erga algo concreto contra ellos.

Desde Polaciones.

UN BAUTIZO

El día 16 del corriente fué bautizado en la iglesia parroquial de Puente Pumar un hermoso niño, hijo del actual alcalde, don Julián Casares, y de su distinguida señora doña Manuela Rada y Cosío.

Le impuso las regeneradoras aguas el digno párroco y arcipreste don Felipe García, quien puso á la tierna criatura los nombres de Manuel Nicolás Francisco. Fué apadrinado el niño por los vecinos de Santander don Francisco González Cosío, tío de doña Manuela, y por la simpática consorte del mismo doña Carmen Sánchez.

—Buen día para la chiquillería de Puente! Ningún niño ni niña de tres años arriba se consigue sin su correspondiente moneda de cobre y las que sobran se sembraron á voleo y allí fué ella!... Gracias también á los generosos padrinos, se repartieron dulces en abundancia, sin que quedara rapaz que no llenara los bolsillos.

Por la tarde se sirvió á los numerosos invitados un gran banquete en "La Laguna", en casa de los padres del bautizado.

Fué servido con la pulcritud y elegancia á que nos tiene acostumbrados la casa de "La Cubana". Se sentaron en las mesas, entre hombres y mujeres, unos cuarenta comensales y todos se hacían lenguas de la abundancia y exquisitez de las manjares. Debemos mencionar á las camareras y cocineras Hipólita y Pilar Torre, Clotilde Noriega y Cayetana Gómez, que se multiplicaron y desviaron por complacer á todos; pero también recibieron de mano de doña Carmen la madrina, una espléndida gratificación, capaz de hacer llevar el trabajo propio del servicio y de olvidar de repente el calor de la cocina.

Entre los concurrentes al banquete recordamos al señor juez municipal, don Francisco Fernández, al secretario del Ayuntamiento, don Basilio de Cosío; al maestro de Peñanda, señor Morante, x... no mencionamos más por no llenar muchas líneas.

Hacemos fervientes votos por que los felices padres don Julián y doña Manuela lleguen á ver hecho un buen mozo al nuevo vástago, para el que pedimos al Cielo toda clase de diadas y de venturas.

EL CORRESPONSAL

Polaciones, 19 de diciembre de 1923.

DISIPRO EL TEMOR A LAS COMIDAS

No más malestar digestivo

La mayor parte de las formas de los desórdenes estomacales, como la dispepsia, la indigestión, las gastritis, los ardores, acidez, bostezo, etc., son debidos ó acompañados por un exceso de acidez y una fermentación perjudicial de los alimentos. Suprimida esta acidez, esta fermentación y podréis tomar las comidas sin preocuparos más de malestar digestivo ni de dolores ulteriores. El mejor medio para llegar á este resultado es el procurarse en la farmacia un frasco de Magnesia Bisurada. Tomad media cucharilla de la de café en un poco de agua después de cada comida ó tan pronto como se sienta sentir dolor. No sólo la acidez será neutralizada, la fermentación cortada, sino que la inflamación de las delicadas paredes del estómago será calmada. No sufráis más. Tomad Magnesia Bisurada y aprovechad agradablemente de vuestras comidas, como todo el mundo, sin temor á dolores digestivos.

NOTA.—Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión á su médico.

Ateneo de Santander.

Como hemos anunciado, esta tarde, á las siete y media, tendrá lugar el concierto cuyo programa conocen nuestros lectores, y mañana, también á las siete y media, dará la primera conferencia de las organizadas por la Sección de Literatura su vicepresidente, don Evaristo Rodríguez de Beda, con el tema "El primer poema religioso de Castilla". Como de costumbre, podrán asistir las señoras, acompañadas de un señor socio.

MARITIMAS

LA ZONA MARITIMA

Terminada la construcción del primer trazo de pavimentación de la zona marítima, han dado comienzo las obras del segundo, empezando desde el muelle de Maura hasta el Este.

EL "ORITA"

El domingo saldrá de este puerto para los del Pacífico, con escalas en la Habana, Colón y otros de América, el trasatlántico inglés "Orita".

Recordar en este puerto numeroso pasaje. Sólo la compañía de opera de Esperanza Iris tiene reservados en este buque 23 pasajes de primera y cincuenta de segunda clase.

UN AMNISTIADO

Ha sido amnistiado el marinero santanderino José López Porres, procesado por deserción mercante.

SE ESPERAN

Procedente de Hamburgo y Londres se espera el vapor "Cisneros", y de Liverpool el "Churruca".

Ambos conducen abundante carga general.

EN FAVOR DE LA PESCA

De todos los puertos del litoral se han enviado telegramas al Directorio pidiendo medidas prohibitivas para la pesca de arrastre y otros procedimientos destructores.

EL "CUBA"

Se espera que esta noche recalle en el puerto el trasatlántico francés "Cuba".

Emprenderá viaje mañana, después de recoger el pasaje.

Convocatorias y avisos.

SOCIEDAD DE TRABAJADORES DEL MUELLE.

En virtud del acuerdo recaído en esta Sociedad de abrir el ingreso, se previene á todos los solicitantes que las condiciones están de manifiesto en el salón de actos de la Casa del Pueblo, para conocimiento de todos.

Lo que previene la Directiva para citar molestias á los interesados y á la Comisión.

Cal, Teja y Ladrillo

Pídase directamente á la fábrica LA COVADONGA, Muriedas.—Teléfono 15-04.

Teatro Pereda

COMPANIA ESPERANZA IRIS

Hoy, viernes, 21 de diciembre 1923

Despedida y beneficio

DE

ESPERANZA IRIS

TARDE: A las 8 en punto NOCHE: A las 10 y 1/4

EL CONDE DE LUXEMBURGO

En el tercer acto danza apache por las hermanas CORMO.

Cal, Teja y Ladrillo

Pídase directamente á la fábrica LA COVADONGA, Muriedas.—Teléfono 15-04.

Cal, Teja y Ladrillo

Pídase directamente á la fábrica LA COVADONGA, Muriedas.—Teléfono 15-04.

Cal, Teja y Ladrillo

Pídase directamente á la fábrica LA COVADONGA, Muriedas.—Teléfono 15-04.

Cal, Teja y Ladrillo

Pídase directamente á la fábrica LA COVADONGA, Muriedas.—Teléfono 15-04.

Cal, Teja y Ladrillo

Pídase directamente á la fábrica LA COVADONGA, Muriedas.—Teléfono 15-04.

Cal, Teja y Ladrillo

Pídase directamente á la fábrica LA COVADONGA, Muriedas.—Teléfono 15-04.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la entrevista. El general Mayanda conferenció con el general Castro, y el general Musleras celebró una entrevista con el marqués de Cabriñana. El general Hermosa recibió la visita del marqués de Cortina, con el que celebró una extensa conferencia.

Una comisión de representantes de los colonos millenses, que durante los sucesos de julio perdieron todos sus intereses, estuvieron en el ministerio de la Guerra, para enterarse con el marqués de Estrella, pero como este señor no estuviera allí, se trasladaron a la Presidencia, entrevistándose con los generales Gómez Jordana y Mayanda.

Conversando los comisionados con los periodistas, dijeron a éstos que lo que habrá de satisfacer el Estado como indemnización a los colonos millenses alcanza la cantidad de 5.000.000 de pesetas.

El encargado del Negociado de Prensa de la Presidencia dijo a los periodistas que cuando regrese el Rey de Guadalajara probablemente se someterá a su firma el real decreto reorganizando el Directorio.

Con relación a este real decreto, se sabe que una de las reformas que se introducen es la designación de subsecretarios para todos los Ministerios, con firma de ministros, continuando en sus puestos los generales del Directorio, el que seguirá funcionando con carácter de Junta consultiva.

Por el Directorio ha sido declarado cesante en el cargo que venía desempeñando en el Ministerio de la Guerra el señor Millán de Priego.

Se cree que será propuesto para otro importante cargo en la Administración. REGRESA EL REY DE GUADALAJARA. El Monarca, acompañado del general Primo de Rivera, ha regresado de Guadalajara a las cinco y media de la tarde.

El marqués de Estrella recibió luego varias visitas, entre éstas la del senador don Alfonso Sala, con el que celebró una extensa conferencia.

Recibió también el presidente del Directorio la visita de una Comisión del regimiento de Caballería Victoria Eugenia, la del ministro del Uruguay y la del director de Teléfonos, señor Parellada.

Se asegura que hoy viernes el marqués de Estrella acudiría a Palacio a las nueve de la mañana.

Con objeto de tenerlo todo dispuesto para esta visita, ayer por la tarde envió a Palacio a uno de sus ayudantes con dos decretos, para que fueran sometidos a la firma del Monarca.

Uno de dichos decretos es el esperado con tanto interés y que se refiere a la reorganización del Directorio.

El texto de este real decreto será facilitado a los periodistas a la una de la tarde.

La causa de que el general vaya tan temprano a Palacio obedece a que el Monarca tiene que salir a las diez de la mañana, para asistir a una cacería, a la que ha sido invitado.

A esta fiesta cinegética había sido también invitado el marqués de Estrella; pero ocupaciones de Gobierno le impiden asistir.

Terminadas las reuniones del Congreso minero, esta mañana una representación del mismo estuvo en la Presidencia para hacer entrega al general Mayanda de las conclusiones aprobadas.

Cajal y un profesor sueco que ha sido honrado con el premio Nobel. El objeto de la visita era muy interesante. El doctor Cajal tiene un discípulo de extraordinario talento, y el profesor sueco quiere llevar a la Universidad de la capital de Suecia para que le ayude en sus trabajos.

El joven se llama Lorente de Non, y como se encuentra sujeto al servicio militar, el señor Ramón y Cajal fué a solicitar del Directorio que se le conceda una licencia para que pueda realizar dicho viaje de estudios.

El marqués de Estrella prometió hacerlo, por considerarlo de justicia. CON LICENCIA DE PASCUAS. Ha salido para Barcelona para pasar con su familia unos días, aprovechando las licencias de Pascuas, el secretario del Directorio, general Nouvilas.

Melilla.—Para encargarse de la dirección de los trabajos de salvamento del acorazado "España", imprimiéndoles la máxima celeridad, ha llegado el teniente coronel de Ingenieros navales, señor Blanco.

Melilla.—Una consecuencia del temporal, se encuentra aislada la posición de Batel. TROPAS A LA PENINSULA. Uno de estos días saldrán para Almería 400 soldados pertenecientes al glorioso regimiento de Alcántara.

Igual número de soldados pertenecientes al regimiento de Isabel la Católica saldrán también uno de estos días para Málaga. PARTE OFICIAL. El parte oficial facilitado hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—En el puerto de Melilla embarcaron para Málaga dos oficiales y doscientos setenta y tres soldados del regimiento ligero de artillería, y cuatro oficiales y ciento setenta y dos soldados del cuarto regimiento de zapadores.

Zona occidental.—En la posición de Meter, en Gomara, se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el soldado del regimiento del Serrallo, Alfonso Revuelta.

Se realizan diligencias para conocer y esclarecer debidamente lo sucedido. Vías urinarias.-Secretas. DIATERMIA.—Moderno tratamiento de la blenorragia y sus complicaciones. Dr. Solís Cagigal. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 y media. SAN JOSE, 11 (HOTEL).

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS. Continuando la Policía las pesquisas para la busca y captura de los autores de los ataques perpetrados últimamente, practicó ayer un registro en una casa de la calle de Coll-Blanch.

El registro dió por resultado el hallazgo de un aparato para la fabricación de bombas, seis pistolas, diez y seis cajas de municiones y otras tantas de substancias explosivas.

El dueño de la casa, que es un francés llamado José Arrán, se dió a la fuga al enterarse de la llegada de la Policía. Esta detuvo a la madre del fugitivo.

Se ha descubierto que el Arrán es uno de los que tomaron parte en el atraco de la tartana, en la calle de Badal. INCAUTACION DE DINAMITA. La Policía se ha incautado de una caja de dinamita, que, facturada como conteniendo tejidos, venía consignada a un individuo de Barcelona.

El consignatario, al ver que la Policía le vigilaba, se dió a la fuga sin recoger la caja. CONSEJO DE GUERRA. Ha sido juzgado por un Consejo de guerra Felipe Alay, autor de un artículo publicado en "Solidaridad Obrera", con motivo de la huelga de transportes.

El fiscal pide para el procesado la pena de seis meses de prisión. MULTA BIEN IMPUESTA. Hablando esta noche el gobernador civil con los periodistas, les ha dicho que ha impuesto una multa de 500 pesetas a la Empresa del Metropolitano, comprobada que ha sido la queja de los obreros, que le denunciaron que estaban trabajando con el agua hasta la cintura, careciendo de botas de agua.

CORDERO ARRONTE MEDICO. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 11 a 1. Paz, núm. 2, 2º.-Tel. 1024. Los Reyes en Guadalajara. Guadalajara.—Esta mañana llegó el Rey, acompañado del general Primo de Rivera, con objeto de asistir a la ceremonia de entrega de la bandera al Cuerpo de Ingenieros.

El marqués de Estrella pronunció un elocuente y patriótico discurso, en el que dijo, después de recordar que el Cuerpo de Ingenieros estaba siempre unido al Ejército, que así como el cuerpo humano necesita del concurso de sus órganos para su perfecto funcionamiento, así el Ejército necesita del concurso y la colaboración de todos los Cuerpos que le integran para realizar su alta labor nacional.

El general Primo de Rivera fué muy aplaudido. Los Reyes salieron para Madrid a las tres y media de la tarde. El asunto del Banco de Castilla. Madrid.—El Juzgado que interviene en el asunto del Banco de Castilla ha resultado favorablemente la petición de dicha entidad bancaria.

Por lo tanto, ésta ha abierto sus puertas para continuar las operaciones de liquidación y entrega de valores en depósito. El Juzgado ha designado varios inspectores que en el interior del Banco presencian todas las operaciones que se realizan.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en LA TIJERA DE ORO. NOVEDADES EN PANERIA. Negros y azules garantizados. VARIAS NOTICIAS. PREMIOS A LOS CULTIVADORES DE ALGODON. Sevilla.—En el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición, y bajo la presidencia del infante don Carlos, se celebró el acto de entregar a los agricultores que más se han distinguido en el cultivo de algodón 35.000 pesetas de premios.

EL GENERAL SANJURJO. Zaragoza.—Acompañado de un ayudante, ha marchado a Guadalajara, con objeto de saludar al Rey, el general Sanjurjo. Luego se trasladará a Madrid para recibir una condecoración que le ha concedido el Gobierno de Chile.

LLEGADA DE NAUFRAGOS. Alicante.—En el vapor correo de Mallorca "Jorge Juan" han llegado los tripulantes del bergantín "María Asunción", de la matrícula de Bilbao, que naufragó en las inmediaciones de las Islas Baleares días pasados.

El bergantín había salido de Gandía con dirección a Alicante y fué arrastrado por el temporal en dirección a Ibiza, naufragando después de tres días en que la tripulación trabajó penosamente para impedirlo. Los naufragos fueron recogidos extenuados por varios botes y llevados al puerto de Ibiza, desde donde ahora han sido traídos a esta ciudad.

LA ADMINISTRACION EN LOS AYUNTAMIENTOS. Jerez.—Se ha reunido el Ayuntamiento para escuchar la notificación del resultado de la inspección realizada por los delgados gubernativos.

Del resultado de la inspección se deducen graves cargos contra varios concejales, habiendo pasado el asunto a competencia del Juzgado de instrucción. DETENCION DE UN EX ALCALDE. Murcia.—Como resultado de la inspección realizada en el Ayuntamiento de Caravaca se ha ordenado la detención de un ex alcalde.

Como éste se encuentra incurso en grave responsabilidad, ha ingresado en la cárcel. LA CAUSA CONTRA "EL GATO". Málaga.—Se asegura que el sábado comenzará a verse la pausa instruida contra el popular moro "El Gato". Se ignora en absoluto, por la impenetrable reserva que se guarda, la pena que el fiscal solicita.

NINOS CARBONIZADOS. Vigo.—En Sobro se declaró un incendio en casa del labrador Jesús Turis cuando éste y su mujer se hallaban trabajando en el campo.

Dentro de la casa quedaron los niños Joseña, Celsa y Manuel, de cuatro, seis y ocho años. Los padres, para impedir que los muchachos salieran a la calle, los dejaron encerrados.

Al comenzar el fuego los niños demandaron auxilio; pero las llamas se propagaron rápidamente por toda la vivienda. El matrimonio, al ver las llamas y oír los gritos de socorro de sus hijos, acudió a la casa, y el padre, loco de dolor, se lanzó al interior de la casa, penetrando por una ventana.

Después de un rato de espantosa ansiedad, salió conduciendo en brazos a dos de sus hijos, Joseña y Manuel, los cuales sufrían tan horribles quemaduras, que fallecieron a los pocos momentos. El desesperado padre volvió a penetrar en su casa y pudo sacar, no sin recibir también quemaduras importantes, a la niña Celsa, que sufre igualmente lesiones gravísimas, temiéndose un finesto desenlace.

Entretanto, la madre, medio loca, desafiando a cuantos la sujetaban, pretendió arrojarla al fuego. Las llamas continuaron su obra destructora, reduciendo a cenizas la casa de los labradores. EL ALCALDE DE SANTANDER EN MADRID. Madrid.—El alcalde de Santander se propoñía visitar en la mañana de hoy al subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido, con objeto de hacerle entrega de la carta que el general Primo de Rivera le enviaba recomendándole con el mayor interés que le atendiese en sus peticiones.

Cuando llegó el alcalde de Santander al Ministerio de la Gobernación tuvo que desistir de su propósito, pues el general Martínez Anido se encontraba ligeramente enfermo y no había acudido a su despacho oficial. Por lo tanto, el alcalde de Santander ha tenido que demorar su gestión. UN HOMENAJE AL PUERTO DE PALOS. Barcelona.—Como homenaje al puerto de Palos, las naciones americanas han resultado que cada mes del año fondee un buque de guerra de su pabellón respectivo, enviado ex profeso, en el puerto de donde salieron las carabelas de Colón en 1492, para descubrir América.

cuatro de los sindicalistas detenidos con motivo de la huelga de los Reyes. Aún quedan en la cárcel otros detenidos. C. GIANTE SUICIDA. Zaragoza.—En la calle de Contamina se ha suicidado, disparándose un tiro, el comerciante don Ramiro López Ruiz.

Se cree que tenía perturbadas sus facultades mentales. El suicida, que gozaba de una envidiable posición social, contaba en la actualidad veintiocho años. CONFERENCIA DE VICTOR PRADERA. Madrid.—En la "Casa del Estudiante" dió su anunciada conferencia el ex diputado a Cortes don Víctor Pradera.

Disertó acerca del interesante tema "Problemas actuales de España". Se ocupó de los problemas sociales en sus diferentes aspectos e hizo apreciaciones de carácter personal respecto a la forma en que debieran desenvolverse. SE PREPARABA UNA EVASION. Oviedo.—El comisario de la Policía, señor De Miguel recibió una confidencia por la que se le decía que se intentaba preparar la evasión del preso Rafael Torres Escartín, condenado por robo y homicidio, y uno de los asaltantes a la Sucursal del Banco de España.

El comisario dió cuenta de sus referencias al gobernador militar y éste dió las órdenes oportunas para que fuera reforzada la guardia exterior e interior de la prisión. Seguidamente se inició una campaña para descubrir y sorprender a los que desde el exterior planeaban la fuga del preso, y se detuvo a dos individuos llamados Miguel García Vivanco, de veintiseis años, y Manuel Martínez Blanco, de Barcelona y de Gijón, respectivamente.

El primero ha estado recientemente en la cárcel detenido como supuesto autor del robo de las coronas de la Virgen de Covadonga, pero comprobada su inocencia, fué puesto en libertad. Ahora se le ha detenido nuevamente, y sometido a un estrecho interrogatorio, ha declarado que pertenece al Sindicato del ramo de la madera de Barcelona, y que estaba realmente comprometido en el plan de evasión del preso.

El otro sujeto tiene también antecedentes penales y ha cumplido ya alguna condena. Se sabe que estos sujetos estaban de acuerdo para preparar la fuga de Escartín y para ello ya habían contratado el lugar de alojamiento, donde se le tendría oculto hasta que se encontrase la forma de que pudiera huir. Se sabe igualmente que adquirieron treinta metros de cuerda y que intentaron sobornar al soldado que estaba de guardia, ofreciéndole la cantidad de veinte mil pesetas. El soldado no solamente se negó a percibir dicha cantidad, sino que además puso el hecho en conocimiento de sus superiores y esta es la confidencia que ha dado por resultado el descubrimiento y detención de los complicados en la fuga del preso.

El Estatuto de Tánger. LO QUE DICE UN ESTADISTA ITALIANO. Roma.—El ex presidente del Gobierno italiano señor Tittoni ha dicho a los periodistas:

"Algunos periódicos me aluden como firmante del acuerdo de 1912 por virtud del cual Francia e Italia se comprometían a no oponerse a las medidas que pudiera tomar Francia en Marruecos e Italia en Libia. A nadie puede ocurrírsele que la expresión Marruecos comprendiera, además de la parte del protectorado francés, a Tánger. La misma Francia ha reconocido, en su Tratado con el sultán de Marruecos, que este país se dividía en tres partes: la zona francesa, la zona española y Tánger con sus dependencias."

COMENTARIOS DE LA PRENSA. Paris.—Al comentar "Le Matin" el acuerdo que firmaron los plenipotenciarios ingleses, españoles y franceses, fijando el Estatuto de Tánger, dice que los diplomáticos que han realizado esa inverosímil hazaña de armonizar las rivalidades que se están afrontando desde hace veinte años en Tánger, han ido mucho más allá del asunto que se les tenía encomendado, y han hecho más cordiales las relaciones entre Francia y España.

Añade que se congratula por ese acuerdo inspirado en las realidades, asegurando que es el triunfo del sentido común y del espíritu conciliador. El "Homme Libre" dice que ese acuerdo constituye el equitativo resultado de detenidos tanteos y estudios, y se felicita por la moderación con que, a su juicio, ha obrado Francia y de las constantes precauciones que ésta ha tenido durante esos largos "pourparlers" para no zaherir las susceptibilidades españolas aun cuando a veces se la trataba con alguna injusticia.

En general la Prensa inglesa refleja su satisfacción. Algunos periódicos opinan que la firma del Convenio constituye un triunfo para la diplomacia inglesa y un éxito personal para lord Curzon.

El "Morning Post" felicita al señor Baldwin y formula votos por que los intereses franceses y españoles en Tánger no lleguen a chocar a consecuencia de ser el sultán quien ha de nombrar al "mendoub". El "Daily News" se congratula por ver descartado un obstáculo a las buenas relaciones franco-inglesas, y estima que el Convenio entraña la posibilidad para todas las naciones de hacer comercio en condiciones de igualdad, descontando, desde luego, grandes ventajas para Inglaterra en esta nueva situación de Tánger.

La revolución en Méjico. Méjico.—El Consulado general mejicano en Hamburgo ha manifestado que los candidatos para la Presidencia de Méjico, Maderra y Villalreal, han renunciado a su candidatura en favor del señor Huerta.

El Consulado de Hamburgo y los demás Consulados mejicanos en Alemania han reconocido ya al nuevo presidente. DISPOSICIONES DE LOS REBELDES. Elvise.—El Gobierno provisional de Méjico, constituido en Veracruz, después de la victoria de Huerta sobre las tropas federales de Obregón, ha nombrado representante diplomático en Berlín al coronel Krumheller.

Se afirma que todos los puertos del golfo mejicano se encuentran en poder de los revolucionarios, que han garantizado la normalidad del tráfico comercial. LOS PROMOTORES DE LA REBELION. Londres.—Aquí se sigue creyendo que la revolución fué provocada por los magnates norteamericanos que son propietarios de yacimientos de petróleo.

Se dice que les indujo a provocar la rebelión el hecho de que el Gobierno de los Estados Unidos estaba en vísperas de reconocer oficialmente la presidencia de Obregón. LO QUE DICE EL GOBIERNO. Nueva York.—Noticias recibidas por conducto del ministerio de la Guerra de Méjico,

de que las tropas revolucionarias han sido arrojadas de Puebla. El consúl de Méjico en El Paso señala que, también según las noticias que transmiten las tropas federales, éstas han recuperado la ciudad de San Marcos, después de una batalla de 16 horas.

Los revolucionarios huyen precipitadamente hacia sus cuarteles generales de Veracruz y en la huida abandonan armas y municiones. Se dice que se ha iniciado un combate reñidísimo en Apizaco entre las tropas rebeldes y las leales; pero se desconocen más detalles.

LO QUE DICEN LOS REBELDES. Veracruz.—Según las noticias transmitidas por el cuartel general de los revolucionarios, las tropas federales han evacuado la ciudad de San Marcos. El general Cavazos, jefe del Estado Mayor del Ejército federal, ha sido muerto.

Las tropas que manda el presidente, señor Obregón, han perdido un centenar de hombres con motivo de una salida fracasada que intentaron en San Marcos. LOS REVOLUCIONARIOS OCUPAN MERIDA. Veracruz.—Las fuerzas rebeldes han ocupado la ciudad de Mérida, después de reñir una ruda batalla con las tropas leales.

SE INTENTA UN ARMISTICIO. Méjico.—Los últimos telegramas de Prensa dicen que los generales Huertas y Martínez han iniciado gestiones para un armisticio que haga cesar las hostilidades. Posteriores noticias afirman que el armisticio ya ha sido concertado.

UNA NOTA DE LA LEGACION DE MEJICO. Madrid.—En la Embajada de Méjico se ha facilitado una nota oficiosa desmintiendo terminantemente la noticia hecha pública y según la cual los rebeldes tienen en su poder todos los puertos del golfo de Méjico, como asimismo el que hayan recibido refuerzos. Se desmiente también la noticia de que se hayan librado esos vivos combates de que se habla en Tamaulipa y en Tampico.

Se señala, en cambio, en dicha nota oficiosa, un nuevo foco de revolución en el Estado de Taulima y se dice que el organizador de ese nuevo movimiento revolucionario se niega a reconocer al cabecilla rebelde. El presidente Obregón sigue al frente de los leales y ha aceptado la colaboración del pueblo, que se le ha ofrecido para domnar la situación revolucionaria.

Se ha ordenado—dice la nota facilitada en la Embajada—la evacuación de Puebla, operación que está incluida en el plan de ataque a Veracruz. Los caminos próximos a Puebla—esto lo reconocen en la nota—están tomados por las fuerzas rebeldes.

Los leales—termina diciendo—se han apoderado de la ciudad de San Marcos y de varios trenes. Del extranjero. MANIFESTACIONES ANTIDINASTICAS. Elvise.—Comunican de Atenas que, en vista de las demostraciones antimonárquicas hechas por el Ejército y la Armada, la familia real griega ha abandonado el país para dirigirse a Rumania.

La opinión es que la proclamación de la República es inminente. El coronel Plastiras ha recibido una comunicación que firman con el general Orthonaios un número considerable de oficiales de todas las Armas y Cuerpos, pidiendo que la dinastía sea derrocada. La reina recibió numerosas visitas de despedida de las familias adictas al Trono.

LOS REYES SALEN EN EL VAPOR "DAFNE". Atenas.—Los soberanos griegos han embarcado a las 16.45, a bordo del vapor "Dafne", marchando con dirección a Rumania.

Nada perderá usted. Desde las seis: GRANDIOSO EXITO. 2ª y última jornada de ROBIN DE LOS BOSQUES. El domingo, WALLACE REID en EL ORGULLO DESTRONADO.

En sitio comercialmente estratégico, se alquilan magníficas oficinas. Informarán Arroyo y Escalada, calle de Castilla (Almácen). PESCADORES. comprad los motores marinos marca YEREGUI, que son los más acreditados, los más seguros y los más económicos en el consumo; únicos que ofrecen garantía absoluta.

NUEVOS MODELOS DE 1924. Potencias de 3 a 24 HP. en uno, dos, tres y cuatro cilindros. Precios sin competencia, desde 1.200 pesetas en adelante. Fabrica: YEREGUI Y COMPANIA—(ZURABU). Representante en Santander: José María Mendiguren, constructor de embarcaciones.

CONFITERIA VARONA. Turrón de Ijona, Alicante, yema, coco, fruta, nuez, a 6 pesetas kilo. Mazapanes, figuritas, fruta escarbolada, mermeladas y turrón Capuchina y Arquiduquesa, especialidad de la Casa.

BOLSAS MADRID. Días 19 y 20. Interior F., B., C., D., A., G.H., Exterior (partida), Amortizable 1920 F., ACCIONES Banco de España, Hispano Americano, Español de Crédito, del Río de la Plata, Central, Tabacos, Azucareras (preferentes), (ordinarias), Nortes, Aliantes, OBLIGACIONES Azucareras, sin estampillar, Minas del Rif, Alicante, 1ª, 2ª, Asturias, 1ª, Norte 6%, Riofinto 6%, Asturiana de Minas, Tángor a Pex., Hidroeléctrica Española 6%, Cédulas Argentinas, Francos (Paris), Libras, Dollars, Marcos, Liras, Francos suizos, (del Banco de Santander).

COTIZACIÓN LOCAL. FONDOS PUBLICOS. Cédulas del Banco Hipotecario de España, 5 por 100, 6.000 pesetas, a 98/5. ACCIONES Banco de Santander, 18.000 pesetas, a 380. Banco Mercantil, 46.000 pesetas, a 290. OBLIGACIONES Ferrocarriles Norte, primera serie, nacionalizadas, 6 por 100, 5.000 pesetas, a 100/55. Idem Madrid, Zaragoza y Alicante, serie A, 5 por 100, 10.500 pesetas, a 91/10. Santander, 20 de diciembre de 1923.—El adjunto de turno, FELIPE RESINES.

RETRATOS DE NIÑOS. JULNAY, Amós de Escalante, 10. Cervecería MUNDIAL BAR. Casa especial en corcezas, sandwiches y mariscos. Plato para hoy: Bacalao a la Vizcaína. Cervecería LA AUSTRIACA. Plato para hoy: Menestra a la Española.

AUTOMOVILISTA. Por CINCUENTA CENTIMOS diarios, lo mismo en invierno que en verano, estará su automóvil en jaula independiente en el GRAN GARAGE SARDINERO.—Teléfono 20-35.—Servicio permanente.—AGENCIA EXCLUSIVA DE ARTICULOS BOSCH. ROYALTY. GRAN HOTEL—CAFÉ—RESTAURANT de JULIAN GUTIERREZ. Máquina americana "Omega" para la producción del Café Express.—Mariscos variados.—Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etcétera. Plato del día: Crepinetas a la Horlejana.

RELOJERIA SUIZA. Relojes de todas clases y formas, en oro, plata, escalante y níquel. ANOS DE PLAGANTE. NUMERO 4. AGENCIA Ford de los automóviles. Precios franco bordo Barcelona: Turismo de cinco asientos, 4.375 pesas. Turismo de cinco asientos con arranque y llantas desmontables, 4.750. Chassis-turismo, 2.480. Chassis-camión, 3.080. Sedan, de dos puertas, 7.015. Sedan, de cuatro puertas, 7.880.

Gómez Ruiz Rebollo y C. Garage Moderno, Calderón de la Baza, 12. SANTANDER. Si necesita Ud un RECONSTITUYENTE ENERGETICO use Ud el VINO Ona. AUMENTA el APETITO RENUEVA las FUERZAS DESARROLLA los VASOS y el DOLOR de CABEZA. Con el uso constante del VINO ONA las niñas crecen sanas y robustas. Las mujeres que crían se fortalecen. Las jóvenes americanas se curan las NEURASTENIAS en los mejores momentos. Exceso de trabajo. Los nervios debilitados. Prematunamente rezacas su portanza. Es un vino riquísimo en potencias, de vacas en fermento y suberoginas.

Espectáculos. TEATRO PEREDA.—Compañía Esperanza Irujo.—A las seis y a las diez y cuarto. "El conde de Luxemburgo" y danza apache por las hermanas Corio. (Despedida de la compañía y beneficio de Esperanza Irujo). SALA NARBON.—Sección continua desde las seis, segunda y última jornada de "Robin de los Bosques". PABELLON NARBON.—Sección continua desde las seis.—Hoy, segunda y última jornada de "Robin de los Bosques", por Douglas Fairbanks.

Catarros, tuberculosis. Curación rápida y segura con el ANTICATARRAL García Suárez. Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. No contiene calmantes. Venta Farmacias y Madrid Laboratorio C., Recoletos, 2.

Funeraria Hijos de Ceferno San Martín.—Alameda primera, n.º 22. LA SEÑORA DOÑA RAMONA DAVÓ PEÑALVA VIUDA DE IGNACIO SORIANO Descansó en la paz del Señor en el día de ayer a los 89 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Sus hijos Dolores, Enrique, Antonio (ausente) y Trinidad; hijas políticas Concepción Davó, Romana Bergas (ausente) y Ramona Corona; nietos, nietos políticos, bisnietos y demás parientes. Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, VIERNES, a las DOCE, desde la casa mortuoria, calle de la Libertad, 12, al sitio de costumbre, por cuyos favores quedarán agradecidos. La misa de alma se celebrará este mismo día, a las OCHO y MEDIA, en la parroquia de Santa Lucía, Santander, 21 diciembre 1923.

